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Профсоюз и я,
Профсоюз – жизнь моя!
Профсоюз моя стихия,
Профсоюз судьба моя!
	Детство  80 - е годы… Мой папа шахтер каждый год брал мне путевку в загородный лагерь «Салют». Каждые летние каникулы я проводила в этом замечательном, шахтерском лагере. Папа так и говорил: «Путевку я получил от профсоюза!». Так я в первый раз услышала это слово.
	 Прошли мои школьные годы, я получила специальность и в 1994 году пришла работать в Буланашскую школу -  интернат. И конечно сразу вступила в ряды профсоюзной организации. Там прошла моя молодость, мои самые счастливые годы. Как дружно и весело мы жили. 90 - е годы были очень тяжелые, но мы не унывали, поддерживали друг друга и словом и делом. Профсоюзная организация в школе была многочисленной, состояла из учителей, воспитателей и младшего обслуживающего персонала. Я сразу включилась в работу профсоюзного комитета. Под руководством профорга Грамолиной Надежды Дмитриевны мы организовывали все праздники, спортивные мероприятия, участвовали во всех городских мероприятиях.  А какие мы проводили праздники на День пожилого человека! Каждый год новые номера, подарки!
	На 8е марта, на Новый год, юбилеи  нам дарили от профсоюза подарки, было очень приятно их получать! Но самый запоминающий подарок от профсоюза была детская кроватка на рождение моего сына! Как – раз под Новый год ко мне постучались…. Я открываю дверь на пороге стоит Дед Мороз и Снегурочка и они заносят мне подарок – детскую кроватку!!! У меня дар речи пропал, эта была не просто фабричная кроватка из магазина, а кроватка ручной работы от нашего трудовика Ермолова Виталия Николаевича. Именно авторская работа! Вот так подарок от профсоюза!!!    Прошло уже 14 лет, а кроватка до сих пор «жива» и передается из рук в руки. Сколько детей она вынянчила.
        Годы идут,  жизнь продолжается, я уже работаю в самом красивом, современном детском саду «Полянка».  Конечно, я сразу вступила в профсоюзную организацию, потому что я знаю, что с любой проблемой я могу обратиться в профком, меня выслушают, помогут, посоветуют. Для меня профсоюз стал кусочком моей жизни, и я не представляю свою жизнь без профсоюза. Профсоюз – наша надежда, наша помощь, наша сила! Профсоюз – это моя жизнь!





